Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа села Индерка.

Доклад

по теме:

«Гражданско-патриотическое воспитание учащихся на уроках ОБЖ и во внеурочное время».

(Из опыта работы).

Выступил на Районном методическом объединении классных руководителей:

преподаватель-организатор ОБЖ Купаев Фаргат Ахметович.

План.

- 1. Военно-патриотическое воспитание учащихся одно из направлений гражданско-патриотического воспитания учащихся
- 2. Военно-патриотическое объединение «Юный патриот».

1. Гражданско-патриотическое воспитание — это систематическая и целенаправленная деятельность по формированию у учащихся высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины и человека. Гражданско-патриотическое воспитание - это формирование у молодого поколения готовности к выполнению гражданского долга, конституционных обязанностей, воспитание чувства гордости к малой родине, тем местам, где мы живем, учимся, растем, воспитание гордости за свой народ, за тех людей, кто защищал наше Отечество. Одна из направлений гражданско-патриотического воспитания, это военно-патриотическое воспитание.

Военно-патриотическое направление работы реализуется через формирование у молодёжи высокого патриотического сознания, идей служения Отечеству.

Для воплощения идей в нашей школе многие годы работает Военнопатриотическое объединение «Юный патриот». (Презентация ВПО)

Цели объединения:

- -Развитие у учащихся гражданского сознания, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей
- формирование умения и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества, верности конституционному и воинскому долгу в условиях мирного и военного времени, высокой ответственности, дисциплинированности.

Задачи:

- Формирование патриотического сознания юных граждан.
- Формирование у учащихся качеств, необходимых при действиях в чрезвычайных ситуациях и экстремальных условиях.
- Развитие кругозора по знанию военной истории, воинских уставов и наставлений.
- Воспитание у учащихся гордости за подвиги разных поколений защитников Отечества и стремление подражать им.
- Воспитание готовности молодежи к жизни, к защите нашего Отечества.
- Формирование стремления к здоровому образу жизни.
- Пропаганда главных ценностей в системе духовно-нравственного воспитания.
- Воспитание гражданского сознания.

Для выполнения этих задач в нашей школе имеется хорошая база, чтобы проводит уроки и внеклассные мероприятия военно-патриотической направленности.

В школе имеется хорошо оснащенный кабинет ОБЖ, где имеются наглядные пособия, переносные стенды, оборудование для практических занятий, интерактивная доска. Для изучения устройства стрелкового оружия имеются 4 макета массогабаритного автомата Калашникова и магазин с патронами, имеются в наличии дозиметрические приборы ДП-5А, ДП-5В, ДП-5Б.

Для подготовки и проведения общешкольных соревнований по стрельбе в школе имеется **тир** и имеются пневматические винтовки .Для физической подготовки имеется спортивный зал, на территории школы имеется гимнастический городок, полоса препятствий, хоккейная коробка для строевой подготовки.

В военно-патриотическом объединении принимают участие обучающиеся с 7 по 11 класс. Из них активное участие принимают более 30 юношей и девушек. В военно- патриотическом объединении работает оборонный актив, который оказывает помощь в организации и подготовке мероприятий:

- Экскурсия в пожарно-спасательную часть №41 поселка Сосновоборск.

Готовим команды для участия в пожарно-прикладном виде спорта.

- 2. Проводим практические занятия:
- а)спортивное ориентирование и сбор палатки,
- б) разборка и сборка автомата,
- в) стрельба в тире.
- -В сентябре проходит месячник по профилактике нарушений правил дорожного движения. Учащиеся с 1-9 класс принимают участие в конкурсе рисунков « Это должен каждый знать- обязательно на пять». Проводится акция совместно с представителями ГИБДД по выявлению нарушителей на дороге. На классных часах проводятся беседы по изучению ПДД и практические занятия по изучению ПДД на дорожной разметке.
- -Оборонный актив, также оказывает шефскую помощь ветеранам труда ,оказывает помощь: в организации конкурсов «А ну-ка, мальчики», «А ну-ка, парни», в разработке исследовательских **проектов**, в создании стенда и рубрики на школьном сайте «*Как служат наши выпускники* », при проведении уроков мужества с приглашением в школу воинов-интернационалистов, офицеров запаса, наших выпускников- курсантов военных училищ и тех кто отслужил в армии.

Оказывает помощь в организации школьной и районных олимпиад по ОБЖ, где наши учащиеся занимают призовые места и получают путевку для участия в областном туре.

- -Неоднократно наши ученики участвовали в финале Первенства по стрельбе на приз «Серебряное ружьё». В копилке нашей школы имеется бронзовая медаль в личном зачете.
- -Активное участие принимают во **Всероссийском открытом уроке по ОБЖ**, которая проводится ежегодно в день Спасателя, с приглашением сотрудников пожарной части.
- На базе нашей школы каждый год проводится школьная и районная военноспортивная игра «**Орлёнок»**, где наши ученики успешно выступают и выходят в финал. В копилке нашей школы имеются грамоты областного уровня,

и удостоверения со значками «Отличный стрелок».

- -Ежегодно наши ученики занимают 1 место на районной Спартакиаде допризывной молодёжи и выходят в финал.
- Каждый год мы проводим в школе военные сборы с юношами 10 классов, где готовятся к службе в армии. В ходе областной проверки работниками военкомата и представителями правительства Пензенской области, проверялись знания учащихся, строевая подготовка, физическая подготовка, умения стрелять, разбирать и собирать автомат, тактическая и медицинская подготовка, проверялась документация, и вся материально- техническая база, качество преподавания предмета ,а также проверка знаний и умений учащихся по основам военной службы. Было отмечено высокий уровень подготовки учащихся к службе в армии.
- На базе нашей школы в 2015 году проводили конкурс «**А ну-ка, парни**», в рамках областного общественно-инновационного форума «**Единение»**, посвященного 70-летию Победы в ВОВ.
- В день открытия мемориальной доски **Рафаэлю Мельзетдинову** проводили турнир по стрельбе из пневматической винтовки, посвященный **Дню памяти Рафаэля Мельзетдинова**, награжденного посмертно орденом Мужества.
- В 2016 году в рамках программы марафона социальных инициатив « Молодежь моего района» вместе с оборонным активом ВПО «Юный патриот» мы показали в тире нашей школы мастер-класс по теме: «Развитие допризывной подготовки молодежи к военной службе, военно-прикладных и военно-технических видов спорта», где присутствовали не только представители нашей администрации, но представители других районов, а также представители министерства образования и министерства по спорту Пензенской области. Они дали высокую оценку за организацию и проведение этого мероприятия.
- Также в рамках районного мероприятия «Здоровая семья- успешный район» в тире проводился одна из турниров по стрельбе с участием семей нашего села.
- Традиционным стало проведение вахты Памяти в честь Великой Победы и операция "Память", и поздравление ветеранов на дому.

В конце выступления хочется добавить о том ,что наши юноши все проходят службу в армии ,некоторые остаются служит в армии по контракту, учатся в ВУЗах, где имеется военная кафедра и получают звание сержанта или офицера, учатся в высших военных учебных заведениях и не только юноши , но и девушки. Один из наших выпускников участвовал в военном параде в г. Рязань (2015 г.), в Москве (2016 г.) и получил медали за участие в военном параде.